

从严从实 打好疫情防控战

福田开展“全民佩戴口罩”文明行动

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 3月17日起,福田街道开展“全民佩戴口罩”文明行动,引导市民养成佩戴口罩的良好习惯,切实提高市民个人防护意识。

“您好,请佩戴好口罩,保护自己、保护家人。”在诚信社区,巾帼志愿者楼荷姣正在向来往的群众宣传戴口罩的重要性。

据悉,福田街道充分发动巾帼、青年、党员志愿者等力量化身成为防疫“宣传员”,纷纷走进超市、商铺、主干道等人员流量较大的地方,沿路向未佩戴口罩的群众免费发放一次性口罩,同时耐心地向其讲解如何正确佩戴口罩以及佩戴口罩的重要性,劝导广大群众养成出门佩戴口罩的文明习惯。

为了在全社会营造全民戴口罩的浓厚氛围,在福田街道,平日用于

广场舞的音响、喇叭,行政村的大喇叭、流动车辆小喇叭,各行各业的电子显示屏等全部成了防疫宣传工具。方言和普通话组合的“双语”录音循环提醒:“戴口罩,戴口罩,全民戴口罩”……电子显示屏滚动、大海报、方言喊、硬核“戴”,以最生动、最接地气的方式,奏响防疫宣传“最强音”。

与此同时,福田街道明确了物流快递、进口商超、酒店餐馆等从事境外输入和污染传播高风险岗位人员、公共场所服务人员、医疗卫生机构工作人

员及其他重点职业人群的主体责任,做到“应戴尽戴、凡进必戴、规范佩戴”。“街道利用宣传和督查双管齐下推进全面戴口罩行动,一方面,要求各社区、行政村每天落实一辆以上流动车辆巡回宣传戴口罩,确保20人以上的队伍在重点场所、重要区域开展戴口罩的劝导、发放口罩。”福田街道相关负责人表示,作风办将对重点领域加强督查巡查,如发现未戴口罩的,就进行曝光,相关单位未履职到位的,则进行相应处理。

赤岸“志愿红”劝导村民戴口罩

全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯 “要出门,戴口罩,一米线要牢记”,“戴口罩,福星高照;不串门,福星临门”……这几天,在赤岸镇田沿村,穿着红马甲的志愿者们举着趣味牌走街串巷,看到未戴口罩的村民,当即提醒戴口罩、不扎堆。

“现在疫情防控处于关键时期,我们希望通过这种比较‘接地气’的方式,让群众意识到戴口罩的重要性。”田沿村新时代文明实践站志愿者王惠红说,科学佩戴口罩是预防疫情的重要手段之一,希望借此机会增强村民的个人防护意识和风险意识,尽可能地降低疫情传播的途径和风险。

全民戴口罩,防疫我先行。连日来,赤岸镇上下“一盘棋”,积极开展“全民戴口罩”新时代文明实践志

愿服务行动,全面加强疫情防控公益宣传,提升群众的个人防护意识,共同筑牢防疫屏障,在全镇营造全民防疫的浓厚氛围。

该镇充分发挥新时代文明实践站(所)志愿服务队伍的宣教作用,在疫情防控宣传工作中,赤岸镇43个新时代文明实践站(所)全力织密织牢防疫宣传服务网络,各村党支部组织党员、妇联、团委等志愿者、村(社)工作人员等走街入巷,深入重点场所,持续开展“全民戴口罩”文明行动志愿劝导宣传活动,劝导群众正确佩戴口罩,并为群众免费发放口罩,耐心讲解佩戴口罩的重要性及佩戴口罩的正确方式,提醒群众要自觉佩戴口罩,进一步增强群众自我防护意识。

活动开展以来,赤岸镇累计发放口罩6400余只,参与党员志愿者、妇联志愿者、青年志愿者等



821人次,有效倡导广大群众做“全民戴口罩”行动的践行者、传播者和倡导者,形成科学防疫、常态防疫的浓厚氛围。

江东专项推广“全民佩戴口罩”

全媒体记者 李爽爽

本报讯 当前,疫情防控形势严峻复杂,为进一步宣传防疫知识,引导党员群众落实防疫主体责任,连日来,江东街道积极动员广大党员、干部、群众,在各村社开展“全民佩戴口罩”专项推广行动,在全社会营造共同抗疫的宣传氛围。

为更好发挥党员在疫情防控中的先锋模范作用,江东街道各村社组建了52支党员突击队,凝聚起疫情防控的“红色力量”。“红马甲”们走上街头、进入店铺,每当看到有群

众没有戴好口罩,立即耐心提醒并向他们派发口罩,示范如何科学、规范佩戴口罩,以实际行动宣传佩戴口罩的重要性。

专项推广活动开展以来,党员干部还依托“党建+单元”优势,多措并举开展“线上+线下”宣

传。如利用广播、巡逻车、手持大喇叭等媒介播放防疫政策和知识;利用LED屏、远教广场等滚动播放防疫宣传语;在村社主要路口及人员密集场所悬挂横幅、张贴海报;充分利用各级微信群及朋友圈及时转发信息公告、防疫知识等。

尚凡

文明健康从规范佩戴口罩做起

疫情防控是一场持久战,人人尽责、人人出力、人人依规,筑起坚固的“防疫墙”。让病毒无处遁形,戴口罩、讲卫生,成为防控疫情的“正确姿势”之一,也是个体文明素养的体现,实现卫生健康切实保障。

新冠肺炎疫情发生以来,戴口罩已经成为人们日常生活中的习惯,但随着疫情防控的常态化,少数市民佩戴口罩的主动意识有所下降,个别人员甚至进入公共场所也不按要求规范佩戴口罩。医学专家提醒,春季不仅是呼吸道传染病的

高发季节,也是病毒性肺炎的高发时期,普通民众非常重要的个人防护措施就是规范佩戴口罩。新冠病毒传播的主要途径是飞沫传播和密切接触传播,规范佩戴口罩可以有效阻断外界的飞沫传播,是抵御新冠肺炎传播最有效的防范方式之一。而口罩的规范使用、储存和清洁是保持其有效性的关键,佩戴口罩时要确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时;在跨地区

公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用;需重复使用的口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处;佩戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩;外出要携带备用口罩,存放在原包装或干净、密封的存袋中,避免挤压变形,废弃口罩归为其他垃圾处理;建议家庭存留少量颗粒状防护口罩、医用防护口罩备用。

规范佩戴口罩,既能保护自己,也能保护他人。在防控疫情的特殊时

刻,这是人人应知的“定律”,也是讲究城市文明、公共卫生、履行社会责任的客观要求,直接与我们每一个人的健康甚至生命安全相关。而个人是否规范佩戴口罩又直接与大众健康甚至社会安全相关。日前,江苏常州疫情防控发布会上通报,近期,常州市三河口中学校门外,因一位接孩子放学的家长未戴口罩,导致病毒在一定范围内快速传播,30多人被感染。相关人员再次提醒,在日常生活中一定要坚持正确规范佩戴口罩,自觉做好个人防护!如此,既保护了自己,也保护了他人。

尚凡

一企一策 靶向服务

福田街道深化“三服务”助力企业科技创新

3月18日,福田街道经发办工作人员深入义乌中国小商品城大数据有限公司,助推高新技术企业认定工作有序开展,帮助科技型企业破解创新发展难题。

义乌中国小商品城大数据有限公司成立于2020年3月,是浙江中国小商品城集团股份有限公司全资子公司,当前,该企业发展前景良好,对科技创新需求也越来越迫切。为了帮扶企业走科技转型道路,福田街道深化“三服务”,通过前期走访与企业主面对面分析企业经营情况,发掘需求,并匹配相关资源让企业对科技型主体认定、研发创新有更深刻认识,对未来发展有了更清晰的方向。

当天,福田街道经发办还联合市科学技术局,对该企业在研发费用归集、科研场地、知识产权拥有情况、企业成长性等方面进行现场指导,积极帮助企业进行项目申报的准备工作,切实解决企业在项目重新申报中存在的问题,为企业“升高”保驾护航。

今年以来,福田街道不断践行“科技入企业,科技助发展”的理念,将科技融入日常“三服务”中,积极打造更优的创新生态环境,不断激发科研人员创新创业激情,助推企业创新发展、做大做强。一方面,福田街道常态化开展走访摸清辖区内企业情况,全面系统性地为企业科技建设工作进行指导规划,使企业在科技道路上有方向、有目标。另一方面,围绕科技型企业“全生命周期”管理,街道工作人员走访送服务,问需促发展,根据企业产值、销售额、投资等运行指标,建立“一企一档”制度,提供精准高效的服务,积极联络企业收集用工、用电、用地等方面存在的问题清单、需求清单,梳理共性问题、攻关个性难题。

“一直以来,福田街道用心用情用力深化‘三服务’,优化营商环境,为企业提供更加快捷、优质、高效、精准的

服务。这段时间,福田街道对辖区内的科技型企业进行了上门服务,现场指导研发费用归集、企业研发费用管理系统使用,并宣讲了科技型中小企业申报、创新券领用等惠企科技政策。”福田街道经发办相关负责人表示,我们的靠前服务也让企业在转型升级上更加如鱼得水、得心应手,接下来,街道将继续聚焦企业最关注、反映最强烈的问题,在发现问题、解决问题中打通科技政策落实、科技成果转化和科技工作推进的“最后一公里”。

据悉,截至目前,福田街道已完成金华市市级研发中心申报3家,国家高新企业培育5家,后续将重点开展省科技培育企业的申报工作,帮扶企业科技再转型、再发展。

全媒体记者 龚盈盈



金华市委统战部调研组来义调研

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 3月16日,金华市委常委、统战部长王志强率调研组来义调研统战工作。市委常委、统战部长张以鸣陪同调研。

调研组一行赴义乌市鸡鸣山社区、统战之家“同心苑”、世界侨商大厦(侨商会客厅)、伊斯兰教活动场所、佛堂镇及双林禅寺等地开展走访调研,并在统战部二楼会议室开展座谈,听取我市统战相关情况,观看我市宗教领域数字化改革相关场景应用。

调研组对我市统战工作给予肯定,表示义乌统战工作有辨识度、创新力。调研组指出,义乌是民族宗教工作重点市、民营经济先行市、世界侨商集聚市、统战领域数字化改革先行市,义乌统战各项工作扛旗争先、走在前列,是市委市政府重视、统战部门统筹、各部门协作、社会各界广泛参与的共同结果。

调研组还对我市统战宗教领域数字化改革工作进行指导,并提出意见建议。

(上接第一版)

在开展“清村扫楼”入户排查的同时,后宅街道落实微网格管理,通过街道干部、派出所、卫生院、村干部、网格员“五包一”机制,明确分工,紧密协作,做好人员管控,从严从紧筑牢疫情防控安全防线。

城西强化沿街商铺防疫措施

连日来,城西街道全面开展“扫街清铺”行动,强化沿街商铺防疫措施,筑牢疫情防控严密防线。

“目前,街道内涉及餐饮、美容美发、足浴、小旅馆、洗车、洗涤等六小行业从业人员已纳入人物同防系统,共计1608人,已按照28天一个周期通知核酸检测。”城西街道相关负责人表示,截至目前,城西街道共排查沿街商铺1620家,检查从业人员5200名,并对未参加核酸检测的人员进行了现场督促。行动中,工作人员还同步开展指导申领“企业防疫码”、检查涉外商品物品、督促接种新冠疫苗等工作,目前已申领“企业防疫码”2709个。

在“扫街清铺”的同时,街道组织卫生院、派出所、行政执法等相关部门,定时对网吧、足浴店等重点场所的防疫措施落实情况进行了督查;街道针对辖区480家工业企业已完成多次全覆盖检查。截至目前,辖区工业企业等外返回员工均已完成企业员工“落地检”。

根据此前部署,全街道分为267个微网格开展行动,对辖区沿街商铺从业人员调查摸底、登记造册,“点对点”通知核酸检测。“接下来,街道将持续推进

大召开之年、“十四五”时期关键之年,也是我们党统一战线政策提出100周年,要紧紧围绕以实际行动迎接党的二十大胜利召开这条主线,凝聚人心、汇聚共识,强化统一战线成员紧跟党走的信心和决心;要坚决守牢统战领域各种风险底线,强化风险意识、底线思维,做好民族、宗教、侨务等方面风险防范和化解;要发挥统战优势,助力中心大局,义乌统战资源丰富,要围绕全市中心工作,将统战所能、大局所需、优势所在有效整合,以大统战工作格局,合力打造具有统战辨识度的义乌特色亮点品牌;要数字赋能,系统重塑,以统战数字化改革为牵引,对统战工作运行机制、组织建设、队伍管理等方面进行系统重塑,改革创新,完善不足,通过机制、平台等发挥作用,提质增效,在同心聚力共同富裕新征程上展现义乌统战担当作为。

调研组还对我市统战宗教领域数字化改革工作进行指导,并提出意见建议。

“扫街清铺”行动,针对相关从业人员开展滚动抽检,确保疫情“早发现、早管控”。

佛堂摸清底数不留死角

“数据就是命令,一个也不能放过!”3月18日晚上,佛堂镇数据核查专班连夜奋战,拨打电话、核实信息,从海量的数据中逐一筛查整理,耐心电访核查登记,详细了解人员流动轨迹,核酸检测、现居住地等关键信息,严格按照“一条不漏、一刻不误、查到到底”的工作要求,确保每个人物联系到位、每条信息准确无误,做到精准把控,不留盲区。

3月19日上午,佛堂镇各村社工作人员、党员干部、巾帼志愿者,手拿大喇叭、移动音响,循环播放疫情防控音频,提醒、督促、劝导群众要科学佩戴口罩,减少聚集性活动,少网购、少点外卖,提高对疫情形势和防控措施的认识。“社区每个人的微信步数至少都是五位数。我们社区里有500多家企业,还有不少餐饮店,都挨家挨户上门进行了防疫宣传,并提醒每家企业员工按要求定期做核酸检测。”佛堂镇云黄社区相关负责人表示。

“请有序排好队伍,间隔一米……”昨日上午,在佛堂镇上村的核酸检测演练现场,村民们按照预案要求快速排队,并在工作人员的指引下配合医护人员顺利完成了核酸检测采样工作。连日来,佛堂镇各村社有序开展疫情防控演练,以演筑防、以练备战,进一步提升各村社应对突发状况的处置能力,提高疫情防控工作人员的工作能力。

